

Под руководством товарища Сталина — вперед, к победе!

Передовая статья „Правды“ — 8 марта

Вчера был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу почетного звания Маршала Советского Союза.

Вся жизнь товарища Сталина посвящена борьбе за счастье и благо народа. Ближайший соратник и друг Ленина, великий продолжатель его дела, организатор большевистской партии, Советского государства, Красной Армии, товарищ Сталин руководил вооруженной борьбой на всех решающих этапах гражданской войны против белогвардейцев и иностранных интервентов.

Уже в те годы, когда мода на Советскую республику обживала яростные атаки вооруженных до зубов вражеских полчищ, наша партия, Ленин направлял товарища Сталина на самые опасные участки фронта, туда, где наиболее бешено и острей всего велась борьба.

Товарищ Сталин — вдохновитель трех пятитомных, превративших нашу страну в великую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Великие преобразования сталинских пятилеток создали могучую основу военной мощи нашей родины и спасли ее в момент грозной опасности. Товарищ Сталин любил работу и честную Красную Армию, неустанно заботился о ее оснащении передовыми боевыми средствами, он создал и воспитал замечательные кадры командиров и политработников Красной Армии.

Советское правительство, учитывая величайшие заслуги товарища Сталина в деле построения Советского государства, отметило день шестидесятилетия товарища Сталина присвоением ему звания Героя Социалистического Труда. Теперь советский народ отменил величайшие военные заслуги товарища Сталина, присвоив ему звание Маршала Советского Союза.

Советский народ беспрестанно предан своему вождю — товарищу Сталину и готов идти под его руководством до конца в борьбе за правое дело. Советский народ выражает свою несокрушимую уверенность в том, что под знаменем Ленина, под мудрым руководством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища И. В. Сталина будет завоевана полная победа над ненавистным врагом, получившим за честь, свободу и жизнь нашей любимой родины.

В ответственной войне против гитлеровской Германии наша родина с честью выдержала величайшие испытания. Красная Армия уже более двадцати месяцев одна — ввиду отсутствия второго фронта в Европе — выдерживает всего тяжесть борьбы с полчищами Гитлера и его сообщников, на которых работает почти вся военная промышленность европейского континента. На одна другая страна, ни одна другая армия в мире не могли бы выдержать таких испытаний! Только советский строй, выкованный гением Ленина и Сталина, разбудивший неисчислимые ресурсы народной силы и энергии, смог устоять перед беспримерным натиском озверевшего врага и нанести ему тяжелые поражения.

Красная Армия, под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, привела к крушению все планы и расчеты гитлеровского командования. В величайших сражениях она покорила неуязвимой силой свои боевые знамена и заложила прочный фундамент для победы над врагом. Наступил решающий момент ответственной войны советского народа против гитлеровских захватчиков. Победоносное наступление Красной Армии, начатое по приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина 19 ноября 1942 года, успешно продолжается. После классического окружения

Прием китайского посла г. Фу Бин-чан В. М. Молотовым

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ
ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что в северном секторе Тунисского фронта интенсивность наступательных операций противника против первой английской армии ослабла, и англичане взяли инициативу в свои руки.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР, НАХОДЯЩИЙСЯ ПРИ ШТАБЕ СОЮЗНИКОВ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ, ПЕРЕДАЕТ, ЧТО РОММЕЛЬ НАЧАЛ НАСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ВОСМОЙ АРМИИ, ИСПОЛЗУЯ ВСЕ СИЛЫ, НАХОДЯЩИЕСЯ В ЕГО РАСПОЯЖЕНИИ.

ПРИЗЫВ ФРАНЦУЗСКИХ ДЕПУТАТОВ-КОММУНИСТОВ
ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера ажурное радио передало обращение 27 коммунистических депутатов французского парламента, недавно освобожденных из заключения французскими властями в Северной Африке, в котором они призывают к объединению всех французов.

В беседе с представителями североафриканской печати депутаты-коммунисты заявили: «Лучшим оружием борьбы против гитлеризма — смертельного врага Франции — является объединение всех французов. Больше всего мы хотим этого единства и сейчас, когда мы находимся на свободе. Мы призываем все усилия для того, чтобы объединить всех французов под одним флагом».

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУАН И РЕНН
ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 8 марта американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на объекты противника в Руане и Ренне.

РАЗРУШИТЕЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ НАЛЕТОВ НА ГЕНУЮ
ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в результате налетов английской авиации на Геную разрушены все портовые сооружения и склады. В городе разрушено свыше 6.000 домов, в том числе 5.000 в центральных кварталах.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ
ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в течение 7 марта несколько самолетов противника появились над Англией, главным образом над береговыми районами Ла-Манша. Бомбы, сброшенные в одном из пунктов юго-восточного побережья Англии, причинили некоторый ущерб. Имеются жертвы.

Утром 8 марта в четырех отдельных пунктах юго-восточного побережья Англии, во внутренних районах страны, а также в графствах, примыкающих к Лондону, были сброшены зажигательные бомбы. Фугасные бомбы, сброшенные во внутренних графствах, вызвали жертвы и причинили некоторый ущерб.

В последний час
Наши войска заняли город Сычевка

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города ВЯЗЬМА).

В боях на сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—8, танков—310,

орудий разного калибра—40, пулеметов—250, паровозов—22, вагонов и железнодорожных цистерн—215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 9.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР, Маршал Советского Союза товарищ Сталин ведет советский народ к полной победе над врагом

Вчера на митингах трудящихся Тбилиси

На заводе имени вождя

С огромной радостью и воодушевлением встретил коллектив завода имени Сталина Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР товарищу Сталину почетного звания Маршала Советского Союза.

На состоявшемся вчера многолюдном митинге выступали передовые стахановцы завода. — Нет слов, чтобы выразить нашу радость, — заявил стахановец т. Атанасов. — Под верховным руководством Маршала Советского Союза товарища Сталина доблестная Красная Армия наносит все более сокрушительные удары по фашистским войскам.

Добьемся новых производственных успехов

Бурными аплодисментами в честь товарища Сталина встретились собравшиеся на митинг стахановцы паровозного депо Тбилиси слова исторического Указа о присвоении товарищу Сталину почетного звания Маршала Советского Союза. Чувства и мысли участников многолюдного митинга выразил передовой стахановец депо т. Хизанашвили.

Наш подарок Красной Армии, товарищу Сталину

В честь присвоения товарищу Сталину звания Маршала Советского Союза с огромной радостью была встречена коллективом завода, где директором т. Матрели. Чтение Указа Президиума Верховного Совета СССР неоднократно прерывалось овациями в честь Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

С трибуны многолюдного митинга первым выступил стахановец-тысячник тов. Цицлаури. — Лучшим нашим подарком Красной Армии, Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, — говорит т. Цицлаури, — является самодержавная работа в полевой фронт. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, беру обязательство ежедневно выполнять план на

Великая, радостная весть

Маршал победы! Так образно назвал товарища Сталина в своем выступлении на вчерашнем митинге тов. Чакарели — начальник третьего поплавочного корпуса Тбилисской обвун фабрики им. Л. Берия. — Военный гений товарища Сталина, — сказал тов. Чакарели, — помог организовать разгром немцев под Сталинградом, на Дону, обеспечивает успешное развертывание наступления героической Красной Армии. Под верховным руководством Маршала Советского Союза товарища Сталина мы добьемся полного разгрома немецко-фашистских захватчиков, полного изгнания их из пределов нашей родины!

Такие же яркими, отражающими беспредельную преданность советских людей товарищу Сталину, были выступления механика тов. Баркова, работницы Тамары Лагидзе и других стахановцев цеха. С гордостью и радостью называли Маршала Советского Союза товарища Сталина, стахановцы цеха брали на себя

Апрель объявлен фронтовым месяцем

С патриотическим подъемом прошел митинг рабочих, инженеров и служащих завода, где директором т. Михайлов.

Радостью и гордостью были приняты речи выступавших на митинге. На трибуне — технорук завода т. Чантурия.

— Славные победы Красной Армии неразрывно связаны с именем товарища Сталина, — говорит он. — Под его гениальным руководством Красная Армия, успешно наступая на важнейших участках фронта, наносит все более сокрушительные удары немецко-фашистским бандам. Мы здесь, в тылу, ответим на Указ о присвоении почетного звания товарищу Сталину успехами предмайского социалистического соревнования, включимся в

Обязательства швейников

Участники митинга коллектива 6-й тбилисской швейной фабрики, приветствуя гениального вождя и подполковца товарища Сталина в связи с присвоением ему почетного звания Маршала Советского Союза, образили новые конкретные производственные обязательства. — Красная Армия, — говорил в своем выступлении стахановец-двухсотник тов. Саалков, — продолжает наносить могучие удары по врагу. Мудрое руководство вооруженными силами СССР, осуществляемое Маршалом Советского Союза товарищем

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 8 марта

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, овладели городом и железнодорожной станцией Сычевка (севернее города Вязьма). На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Гомельской области, в феврале месяце разгромили 8 немецких полицейских участков. В боях с противником и из засад истреблено свыше 100 гитлеровцев. Советские патриоты захватили 2 пулемета, 80 винтовок и много патронов. За это же время партизаны пустили под откос 3 немецких военных эшелона. Разбиты 2 паровоза и 20 вагонов.

Перешедши на сторону Красной Армии солдат 19 полка 7-й пехотной дивизии Герберт П. рассказывает: «Собеседник о том, что в Германии объявлен трехдневный траур в связи с уничтожением 6 немецкой армии под Сталинградом, ошеломил нас. За последнее время солдаты ведут бесконечные разговоры об исходе войны. Недавно один обер-ефрейтор сказал: «Трехдневный траур — это только начало. Внедри еще много траурных дней и месяцев. Солдаты, возвращающиеся из госпиталей, рассказывают, что в Германии все мужчины, пригодные для службы в армии, уже мобилизованы. Солдаты венгерских частей и войск противовоздушной обороны направлены на фронт в качестве пехотинцев. Их заменили инвалидами, непригодными к военной службе».

Жители освобожденного села Логовое, Курской области, рассказали о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В селе были найдены два убитых немца. Гитлеровцы сожгли 88 мирных жителей на калябине и долго мучили их, требуя назвать лиц, причастных к убийству. Несмотря на пытки, они ничего не могли сообщить. Тогда фашистские палачи расстреляли рабочего Мелькомбината Кузьму Унковского, грузчика Ивана Кулина, комбайнера Максима Перовова, колхозников Александра Поктавнина, Василия Сопатова, Ивана Демьянова и других, а всего 20 мирных жителей.

Юго-западнее Ворошиловграда немцы вели бои с крупными силами танков и мотопехоты противника. На одном участке немцы бросили в бой мотопехоту под поддержке 60 танков. Советские бойцы уничтожили до батальона немцев, сожгли и подбили 12 вражеских танков и вынудили противника отойти на исходные позиции.

Западнее Севска наши войска продолжают наступление и заняли несколько населенных пунктов. Отдельные гарнизоны немцев, оказавшие сопротивление, истреблены. На одном участке противник предпринял контратаку. Советские бойцы

отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли крупный населенный пункт. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Взятые пленные и трофеи.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Калининской области, совершили налет на немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. Партизаны уничтожили гитлеровцев и заняли населенный пункт. К исходу дня немцы бросили против партизан две роты пехоты. Партизаны отбили контратаку противника и истребили свыше 100 гитлеровцев.

Другой отряд калининских партизан заминировал железнодорожное полотно. Служащий с линии фронта немецкий бронепоезд потерял крушение. Разбиты паровоз и несколько бронепоездов.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли и повесили свыше тысячи мирных жителей Малоархангельского района Брянской области. За время оккупации фашисты насильно угнали на каторгу в Германию 2.400 граждан города Малоархангельск и окрестных деревень. Перед наступлением из города гитлеровские бандасты сожгли две средних школы, педагогическое училище, кинотеатр, районную библиотеку, больницу, детский дом, детскую консультацию и много других зданий и жилых домов.

В районе Пильзена (Чехословакия) чешские патриоты взорвали склад с вооружением, подготовленным для отправки на советско-немецкий фронт. В гор. Брно группа вооруженных чехов совершила нападение на немецкий гараж, перебила 18 гитлеровцев и сожгла 15 автомашин. Банз Праги чешские патриоты бросили бомбу в штаб одной немецкой части. Варшавские патриоты нанесли удары. Убито и ранено более 20 гитлеровцев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 7 марта

В течение ночи на 7 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее Гжатска наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали успешное наступление. За ночь советские части заняли 20 населенных пунктов. В бою за один крупный населенный пункт истреблено до 400 гитлеровцев. Захвачены 8 танков, 5 орудий, много пулеметов, винтовок и патронов.

В боях за Гжатск наши части уничтожили на подступах к городу до 1.200 солдат и офицеров противника. В самом городе Гжатске истреблен немецкий гарнизон, насчитывавший свыше полка пехоты.

Южнее Олешево — Чертолково наши войска освободили несколько десятков населенных пунктов. Отступая под ударами советских частей, немцы бросают вооружение и технику. Только в районе одного населенного пункта наши бойцы захватили 9 танков, 10 автомашин, 40.000 патронов и другие трофеи, которые подсчитываются.

Западнее Ростова-на-Дону советские подразделения в течение ночи истребили до 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные на 336 и 294 немецких пехотных дивизий. Пленные показали, что немецкие войска в этом районе несут большие потери.

В результате ожесточенных боев, завязавшихся в ночь на 7 марта, в районе одного населенного пункта истреблено до 400 гитлеровцев. Захвачены 8 танков, 5 орудий, много пулеметов, винтовок и патронов.

Северо-западнее Харькова наши части, в результате ожесточенных боев, заняли 2 населенных пункта. На поле боя осталось до 300 вражеских танков и 8 советских танков. Наши бойцы захватили 5 орудий и 28 минометов.

Западнее Дмитрия-Львовский наши части отбили от противника занятые районы и истребили блокпосты в населенных пунктах немецкие гарнизоны. За 2 дня захвачено 24 орудия, 26 минометов, 200 пулеметов, 2 склада и другие трофеи. На другом участке бойцы части под командованием тов. Крокова захватили 22 орудия, 100.000 патронов, 90 лошадей. В одном населенном пункте, окруженном нашими подразделениями, рота гитлеровцев сложила оружие и сдавалась в плен.

На Северо-Западном фронте наши войска вели наступательные бои. Н-ская часть ворвалась в населенный пункт и овладела им. Контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Уничтожено до роты пехоты и побито 6 немецких танков. Наши летчики в воздушных боях сбивли 16 вражеских самолетов.

Группа партизан отряда, действующего в одном из районов Курской области, в середине февраля месяца взорвала железнодорожное полотно. Следовавший по этой дороге бронепоезд противника потерял крупную. Другой отряд курских партизан пустил под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 14 вагонов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Добросиле, Ленинградской области: «Много гор и унижений претерпели мы за полтора года от хищных францев. Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они начали выжигать замки и грабить крестьян. Под страхом расстрелов и висельных немцы угнали наших дочерей и сыновей на каторгу в Германию. Теперь в селе нет ни одной девушки, ни одного парня. Фашистские изверги убили старика Ивана Александрова, колхозника Федулу Дмитриеву и других жителей. Отступая на запад, немцы подожгли село. Только благодаря красноармейцам, зашедшим Добросиле, нам удалось потушить пожар и спасти свои дома. От севеи сепия благодарим бойцов и командиров Красной Армии. Мы приложим все силы, чтобы помочь Красной Армии полностью отчистить нашу родину от немецкого поганя». Акт подписали: К. Семенов, Т. Васильев, М. Иванов, Д. Васильев, Е. Ковалева, П. Иванова и другие.

Тов. А. М. Мойжес

При исполнении служебных обязанностей 2 марта скоропостижно скончался начальник Санитарного управления Закарского фронта бригадир Лазарь Моисеевич Мойжес. Талантливый руководитель санитарной службы, волевой и требовательный командир, стойкий большевик, он с первого дня Отечественной войны с неизменной работоспособностью, энергией, бодростью и прямотой и настойчивостью, не зная усталости, отдал все свои силы и знания делу обеспечения победы наших войск.

Все мысли и дела этого пламенного патриота-большевика всегда были направлены к одной цели: как можно лучше организовать помощь раненому и больному. Этому он всегда уделял подлинных и откровенных усилий, всю свою энергию и все свои силы.

Занимая последовательно должности военного врача, начальника санитарной службы армии, округа и фронта, Лазарь Моисеевич приобрел богатейший опыт, который в сочетании с его исключительной энергией, работоспособностью и личным авторитетом всегда выводил руководимую им санитарную службу в первые ряды.

«Все для фронта» было девизом его деятельности. За свою боевую деятельность на фронте отечественной войны и проявленные при этом доблесть и мужество Лазарь Моисеевич награжден орденом Красного Знамени.

В лице бригадира А. М. Мойжеса санитарная служба Красной Армии потеряла одного из вышних и талантливых руководителей.

Толочев, Чаркиани, Багиров, Арутюнов, Ефимов, Вершинин, Курдюмов, Халесов, Соронин, Рождественский, Рухадзе, Дратвин, Пестов, Румянцев, Михомон, Леметьев, Бабин, Бухарев, Смирнов, Майская, Трубинов, Фелинов, Рыжков, Нусинович, Воронков, Шестов, Ширяев, Антонов, Исеева, Соколов, Ярославцев, Федорчук, Минашанов, Мешман.

Советские патриотки

На курсах Грузинского общества Красного креста тысячи женщин овладевали военно-санитарным делом. Работницы промышленных предприятий, служащие, домашние хозяйки приобрели в дни войны новую специальность — стали санитарками, медсестрами, санитарками.

Сейчас многие из них на фронте и в тыловых госпиталях успешно выполняют свою благородную работу. Мария Чиготидзе — домашняя хозяйка. Когда началась война, Чиготидзе одна из первых пришла на курсы санитарки, успешно окончила их, стала работать в госпитале. Здесь ее знают как самоотверженную труженицу, инициативную, заботливую, умелую. Она организовала группу активисток-домохозяек и вместе с ними помогла перенести госпиталь ухаживать за ранеными бойцами и командирами, которые сердечно благодарят ее за хорошую работу, за чуткость и отзывчивость.

С честью несут свою службу и многие другие воспитанницы курсов Красного креста. Среди них медсестры и санитарки: Мария Самуиловна, Татьяна Гелеткер, Елена Кириловна, Елена Патариадзе, Мария Холцвазе, Екатерина Вагвазе. Советские женщины, не жалея сил, работают в помощь фронту, в помощь наступательной Красной Армии.

На днях в городах и районах Грузии начали работать курсы по подготовке охранных наборов слушательниц. Сотни советских патриоток настойчиво изучают на этих курсах санитарное дело, чтобы пополнить ряды медицинских работниц Красной Армии, крепить санитарную оборону.

35 лет музыкально-педагогической деятельности

Исполнилось 35 лет музыкально-педагогической деятельности профессора Лавды Борзовича Гроссмана. Получив музыкальное образование в Вене у проф. К. Пильца, по классу скрипки, Д. В. Гроссман начал свою педагогическую деятельность в Тбилиси в 1908 г. в первой народной музыкальной школе, одним из основателей которой он являлся. В 1920 году он был приглашен в Тбилисское консерваторию, где работает и по настоящее время. В течение последних 18 лет он одновременно ведет работу и в 1-й музыкальной училище в качестве руководителя класса скрипки и заведующего учебной частью.

За годы своей педагогической деятельности Д. В. Гроссман воспитал большое количество музыкантов, ведущих ныне педагогическую и исполнительскую работу в учебных заведениях и концертно-зрелищных предприятиях Грузии.

Много лет Д. В. Гроссман руководил организационными и струнным квартетом, пропагандируя классические образцы камерной инструментальной музыки.

Проф. Д. В. Гроссман является автором ряда музыкально-педагогических трудов и пособий для скрипки, вышедших из печати в 1936—37 гг. и получивших положительные отзывы оркестровой кафедры Московской консерватории и выпускающей скрипачей.

Научно-педагогическую деятельность проф. Д. В. Гроссмана сочетает с большой общественной работой, руководя в частности, концертными бригадами, выступающими в подшефных военных частях и госпиталях.

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР профессору Д. В. Гроссману присуждено в начале этого года звание заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР.

Новый директор ГССР проф. Д. АРАКИШВИЛИ, директор Тбилисской консерватории И. ГОКИЕЛИ, зам. директора доцент В. ХМАЛАДЗЕ, пр. культуры, директор Сталинской премии И. МИНЕВИЦКИЕ, директор 1-го музыкального училища М. ЕВМЕНОВ.

Самолет Б. Сафонова в Центральном Военно-Морском музее

В Москву доставлен истребитель «И-16», на котором летчик морской авиации дважды Герой Советского Союза В. Сафонов сбив 16 фашистских самолетов. Боевая машина В. Сафонова передана Центральному Военно-Морскому музею (ТАСС).

ТЕЛЕГРАММЫ

ЖЕНЩИНЫ США ПРИВЕТСТВУЮТ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН

НЬЮ-ЙОРК, 7 марта. (ТАСС). Бюро военной информации США получило для передачи советским женщинам многочисленные приветствия от общественных деятельниц США.

Супруга президента США ЭLEANORA Рузвельт в своем приветствии пишет: «Американские женщины, поддерживая Женщины Советского Союза, принимали участие во всех военных мероприятиях. Они исполняли обязанности не только в помощи в обеспечении победы, но и достигли ее как можно скорее.

Когда закончится война, женщины различных стран будут стремиться сотрудничать в той созидательной работе, которую нужно будет осуществлять в каждой стране. Я убеждена, что русские женщины встретят со стороны американских женщин такое же желание сотрудничать. Женщины объединенных наций могут совершить великие дела, если они будут работать совместно».

Министр труда США госдепартамент пишет: «Все большее число американских женщин приходит на военные заводы, чтобы увеличить выпуск вооружения и других материалов, необходимых для побед объединенных наций. Они идут в ногу с женщинами России и всех других стран, производя вооружение для борьбы против держав осей. Американские женщины приветствуют женщин России. В настоящее время в США работает около 16 миллионов женщин. До конца года в них присоединится еще, по крайней мере, 2 миллиона. Женщины всего мира, борющиеся

против держав осей, будут приветствовать американских женщин в том, что они принимают активное участие в производстве для объединенных наций.

Ручкой приветствия является почетный корпус американской армии полковник Овлетта Хобби заявляет: «Невозможно выразить и описать потрясающую эпопею мужества и патриотизма советских женщин, за великодушную борьбу которых с восхищением следят американские женщины. Все американские женщины гордятся той ролью, которую русские женщины выигрывают в борьбе. Неотомимые усилия советских женщин являются примером для нас».

«Опыт нашей страны по внедрению в широких масштабах женского труда, — говорится в приветствии женского отдела конгресса производственных профсоюзов, — была важна с детства работающих женщин, ваш победой, при котором женщины имеют равные с мужчинами возможности труда и заработка, — все это является истинным вдохновением для всех нас».

АНТИГЕРМАНСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ В ОКУПИРОВАННЫХ ГИТЛЕРОВЦАМИ СТРАНАХ

Словацкие патриоты совершили нападение на германский аэродром в Вайнори, близ Братиславы. Нанесены серьезные повреждения ряду сооружений.

Польские партизаны, действующие в Краковской области, упустили под огнем 4 воинов эшелона. В Варшаве убит на улице предатель, поступивший на службу в германскую полицию. Группа поляков совершила налет на помещение полицейского участка в Варшаве. Период нахождения в помещении германских полицейских, поляки скрылись вместе с захваченным оружием.

В Копенгагене взорван бомбы уничтожены на одной из улиц города 3 гитлеровца.

Во Франции группа молодых патриотов организовала в районе Лижона крупное товарищеское восстание, направленного с военным грузом в Италию. Разбито 15 вагонов и паровоз.

В Норвегии в результате диверсии полностью уничтожен принадлежавший немцам плавучий док. (ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Англии создан новый тип ковойного судна, специально предназначенного для сопровождения караванов в Атлантическом океане. Помимо мощной артиллерии и зенитных орудий разного калибра, новый корабль снабжен для борьбы с подводными лодками и надводными рейдерами торпедным аппаратом.

Из-за отказа Германии гарантировать безопасность прохода судов, 6 шведских грузовых пароходов отменили свой рейс из Швеции в США.

Три английских парашютиста взорвали на днях в Южной Норвегии один из крупнейших заводов по выработке азота для производства взрывчатых веществ. После выполнения своего задания парашютисты были взяты на борт английского самолета, совершившего посадку на расположенном неподалеку от взорванного завода озере.

На Восточном фронте убит один из виднейших германских военных — командующий дивизией ТС «Мертвая голова» генерал Эйке. (ТАСС).

За ответственного реваншера С. ТАРХАНОВА.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМ МАШИНЫ К ВЕСНЕ, ПЕРЕВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Большой производственный подъем

ХАШУРИ, 8 марта. (По телефону). Колхозы Хахурской МТС по-прежнему готовятся к весенним сельскохозяйственным работам. Новый производственный подъем выдался в МТС поставление СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Машино-тракторная станция на 10 дней раньше установленного срока закончила ремонт тракторов и провела его на высоком качественном уровне. Полностью отремонтированы также все необходимые сельскохозяйственные инвентари.

Ремонтники проявили много инициативы в подготовке машин к полевым работам. Отличных показателей добился бригады, возглавляемые тт. Ломасов, Мовсавиани и Лабидзе.

МТС обязалась перевыполнить план тракторных работ, помочь колхозам обработать тракторами также площади сверхплановых посевов.

Один из передовых трактористов станции комсомолец т. Бегидзашвили обязался выполнить план тракторных работ не менее, чем на 750 процентов — вдвое больше, чем в прошлом году.

Машино-тракторная станция полностью обеспечена к началу полевых работ горючим, смазочными материалами, инструментами, запасными инвентарем. Подготовлено достаточное количество запасных частей и деталей.

В ближайшие дни тракторы МТС выйдут в поле и приступят к полевому весенней пахоты.

Бригады, рабочие и специалисты машино-тракторной станции берут на себя обязательства перевыполнить план тракторных работ, обеспечить получение высокого военного урожая.

Дирекция МТС вместе с политотделом сейчас проводит подготовительную работу к проведению наиболее опытных трактористов станции знания старшего тракториста, закрепляет за тракторными бригадами земельные участки.

Премирование учащихся и педагогов за участие в полевых работах

В минувшем году на полях южных полей Грузии работали свыше 100 тысяч учащихся и более 6 тысяч учителей сельских школ, оказавших колхозам значительную помощь.

Центральный Комитет ЛКСМ Грузии, Наркомпрос, Наркомвнеспос Грузинской ССР и ЦК комсомола Грузии с начала и в середине школы, подымают результаты участия в полевых работах школьников и учителей, премируют учебными книжками и литературой 22 школы. Кроме того, премировано 27 преподавателей, 10 ведущих работников отдела народного образования. Сорос одному школьнику, выработавшему наибольшее количество трудочасов, вручены грамоты.

Сейчас в школах республики ведется подготовка к весенне-летним работам в колхозах. Учащиеся старших классов изучают агрохимию, приемы сельскохозяйственного труда.

Новая продукция промышленной кооперации

Промышленная артель «Картонажник», входящая в систему промышленной кооперации Грузии («Сарена» самооб), освоила производство копировальной бумаги, бумаги светонепроницаемой, а также графитовых досок, графитовых тетрадей и блокнотов.

В качестве основного сырья для всех этих изделий артель использует исключительно старую макулатурную бумагу (старые журналы, книги, газеты, плакаты, использованный картон и проч.), которая подвергается специальной обработке местными минеральными красками, изготовляемыми по рецептуре, предложенной технологом-бумажником П. А. Велетским.

В настоящее время артель «Картонажник» изготавливает в месяц до 50.000 листов копировальной бумаги, до 40.000 графитовых тетрадей и до 3.000 листов светонепроницаемой бумаги.

Недавно артель освоила еще один вид канцелярской продукции — ленты для пишущих машин. Пробные испытания лент свидетельствуют о вполне удовлетворительном их качестве. Артель приступила также к переработке специальных белизны красителями макулатурной бумаги в белую пшеницу и печатную бумагу.

Спрос на перечисленные изделия артели возрастает с каждым днем. В артель поступает много заказов на ее продукцию не только из районов Грузии, но и от немого ряда учреждений других советских республик.

Привлекать «Сарена» следует принимать меры к дальнейшему расширению выпуска продукции артели «Картонажник».

В хлебный фонд Красной Армии

Колхозники Хахурского района, волевыми и доблестными победами Красной Армии, изо дня в день усиливает помощь фронту.

Только за последние 10 дней колхозники дополнительно сдали в хлебный фонд Красной Армии 2.420 пудов зерна. А. ИМАДЗЕ, п. о. секретаря Хахурского района ЦК ВКП(б).

Социалистическое соревнование районов Западной Грузии

Ширятся ряды участников соревнования За высокий урожай

МАХАРАДЗЕ, 8 марта. (Наш корресп.) Письмо колхозных колхозников вызвало новый подъем трудового энтузиазма в колхозах Махарадзевского района. Колхозники горячо обсуждают обращение колхозников, берут на себя конкретные долговые обязательства в социалистическом соревновании.

Члены колхоза им. Берия селения Натанеби, обудив призыв колхозников, взяли обязательство собрать с каждого гектара чайной плантации не менее 4.500 килограммов зеленого чайного листа. Урожайность кукурузы натанеби обязались повысить до 19 центнеров, риса до 16 центнеров, провести коллективную выкопку 100 коробок грены и полученный доход внести в Фонд обороны.

На собраниях в колхозе им. Орджоникидзе селения Шрома принято обязательство засеять кукурузой на 100 гектаров.

большее, чем в прошлом году, при помощи широкого внедрения передовой агротехники добиться перевыполнения планов урожайности кукурузы. Колхозники взяли также обязательство улучшить уход за цитрусовыми плантациями и сдать государству в этом году 8 миллионов штук цитрусовых плодов. Решено в 5 мая полностью закончить весенний сев и засеять в Фонд обороны 10 гектаров сверх плана.

Колхозники артели им. Буденного селения Гахатлеба приняли обязательство увеличить площадь под кукурузой на 20 гектаров, шелководки артели обязались произвести выкопку 115 коробок грены и получить высокий сбор коконов.

Обращение колхозников обсуждали также члены колхозов селений Ликури, Натанеби и других.

Расширяют посевную площадь

БУТАЙСИ, 8 марта. (По телефону). В колхозе Бутайсского района с большим подъемом проходит обсуждение обращения передовиков сельского хозяйства Колхозного района.

Готовясь к весеннему севу, колхозники принимают конкретные обязательства по образцовому проведению текущих сельскохозяйственных работ. Колхозы селений Гегути, Головани, Опшакиси уже начали пахоту под грены культуры. Понятия первые сотни гектаров. Между отдельными артелями развернулось социалистическое соревнование за быстрое проведение весеннего сева.

Многие колхозы уже завершили засыпку и отсыпку семенных фондов, ремонт

В театрах Тбилиси

Госопера — 9 марта «Гугеноты», 10 марта «Травиата», театр им. Руставели — 9 марта «Селим Сулейман», 10 марта «Венета из Африки», театр им. Марциановичи — 9 марта «Иные были времена», 10 марта «Партизаны», театр им. Грибоедова — 9 и 10 марта «Мачисы», армянский театр — 9 марта «Навус», 10 марта «Метель», театр им. Ахундова — 9 марта «Игула», 10 марта «Маша Ибид», театр музыкальный — 9 марта «Алхимик Мал-Алам», 10 марта вечер одностанных комедий; театр танцевальный — 9 марта «Ветеран», дру. ТЮЗ — 10 марта «Дым отечества»; русский ТЮЗ — 9 и 10 марта «Сог в сапогах»; дра. ТЮЗ — 9 и 10 марта «Голубое и розовое».

ГОСУД. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА 9 марта 10 марта 11 марта Машенька Машенька РУССКИЕ ЛЮДИ Начало спектакля: дневных — в 11 ч., вечерних — в 7 ч.

КОММУНАЛЬНЫЙ БАНК ГРУЗИНСКОЙ ССР

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ЗАЕМЩИКОВ ПО ИНДИВИДУАЛЬНОМУ ЖИЛИЩНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ И НАПЛАТНОМУ РЕМОНТУ ДОМОВ, НАХОДЯЩИХСЯ В ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ, ЧТО ЕСЛИ ИМИ НЕ БУДУТ ПРИЗВЕДЕНЫ ПРИЧИТАЮЩИЕСЯ С НИХ ПЛАТЕЖИ В УСТАНОВЛЕННЫЕ СРОКИ, ТАКОВЫЕ БУДУТ ВЫЗЫВАТЬСЯ В ПРИНУДИТЕЛЬНОМ (беспорном) порядке с обращением взыскания на имущество.

Заемщики имеют право вносить очередные платежи не только раз в квартал, но при каждом получении заработной платы.

Взносы принимаются в приходных книжках Коммунального банка Груз. ССР.

Твографы «ЗАРЯ ВОСТОКА» ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИКИ И ГЛАСАРЬ-ВОДОПРОВОДЧИК

Справиться по адресу: гор. Тбилиси, проспект Руставели, № 36, 3-й этаж. Дирекция.

АНТОНИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ИМАДЗЕ

Гр. панич. 9-11, в 5 часов 30 минут вечера, на кв. — 2-й этаж. Ассистент, А. Винос в этот же день, в 6 часов вечера.

Доклады и лекции

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском партактиве ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 41) состоится беседа тт. КАЧАРВА и ПОЛИНИС на грузинском и русском языках на тему: «ВЕЛИКАЯ БИТВА В ПРЕДГОРЬЯХ КАВКАЗА».

7-е ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗИ ПЕРЕВЕДЕНО С РУССКОЙ УЛИЦЫ № 3, В НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ ПО УЛ. АК. ЦЕРТЕЛИ, № 5.

КУПИМ 3-х или 1,5-тонную Грузовую Автомашину.

Обращаться по адресу: гор. Тбилиси, ул. Жореса № 5, 2-й этаж, комн. № 16, телефон № 3-56-65. Торговое управление САХЕЛГАМИ.

Коллектив работников управления милиции НКВД ГССР информирует о смерти СТЕПАНА ТАТЬЕВОВИЧА ВАРТАНОВА. Гр. панич. 9-11, в 7 часов вечера, на кв. — 1-й Авиационный тупик, № 4. Вынос 10-11, в 5 часов вечера, на Петропавловское кладбище.

Коллектив сотрудников Народного Комисариата Здравоохранения Грузинской ССР информирует о смерти ХРИСТИНЫ МИХАЙЛОВНЫ КИТАИНИЦЫ. Вынос 9-11, в 5 часов вечера, на квартиру Перетели, 17.

Управление, политотдел и доприфосов ЗЭК жезд. доз. информирует о смерти сотрудницы транспортного отдела НКВД ЛЮДМИЛЫ ЕРМОЛАВИЧ ПИРЦХАЛАВА. Гр. панич. 9-11, в 4 часа 30 минут вечера, в прокуратуру жезд. доз. больницы; вынос в тот же день, в 5 часов 30 минут вечера, на Кутиевское кладбище.

Коллектив работников транспортного отдела НКВД ЗЭК жезд. доз. информирует о смерти сотрудницы ШАЛВЫ ЕРМОЛАВИЧ ПИРЦХАЛАВА.

Дорожный отдел милиции НКВД ЗЭК жезд. доз. и Тбилисское линейное отделение информирует о смерти сотрудницы транспортного отдела НКВД ШАЛВЫ ЕРМОЛАВИЧ ПИРЦХАЛАВА.

Управление военного комиссариата ж-д участка и ст. Тондлин ЗЭК ж. д. и линейного отд. милиции информирует о смерти работника labora государственности ШАЛВЫ ЕРМОЛАВИЧ ПИРЦХАЛАВА.

Коллектив работников Наркомата Авто-транспорта ГССР информирует о смерти инженера АНТОНИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ИМАДЗЕ. Гр. панич. 9-11, в 5 часов 30 минут вечера, на кв. — 2-й этаж. Ассистент, А. Винос в этот же день, в 6 часов вечера.